
نام آزمون: نمونه سوال نهایی گسسته فصل2ه

تعداد صفحه: 20
علوم

1400 جاهای خالی را با کلمات مناسب پر کنید. 1

1400 مرتبۀ گراف، نشان‌دهندۀ تعداد .................. گراف می‌باشد.

1400 اگر یک یال، یک رأس را به خود آن رأس وصل کند، این یال را .................. می‌نامیم.

1400 دو یال را .................. می‌نامیم، هرگاه رأسی وجود داشته باشد که هردوی آنها را به‌هم متصل کند.

1400 تعداد رأس‌های فرد هر گراف عددی .................. است.

 

a b

c

de

1400 گراف  به‌صورت مقابل را در نظر بگیرید.

2

G

1400 eGدرجۀ رأس  در گراف مکمل  چند است؟

1400 Gتمام دورهای موجود در گراف  را بنویسید.

1400 Δ(G) را مشخص کنید.

1400 الف( گراف  منتظم را تعریف کنید.

ب( گراف  را رسم کنید.

پ( آیا گراف‌های  منتظم هستند؟
3

−k

P۷

Cn

 

12
3

4
5 6

7

1400 در گراف  که شکل آن در مقابل داده شده است:

4

G

1400 ۳یک مجموعۀ احاطه‌گر مینیمال با  عضو بنویسید.

1400 Gعدد احاطه‌گری  را تعیین کنید.

1400 گراف  که به‌صورت مقابل است را در نظر بگیرید. 5G

صفحه 1 از 20



نام آزمون: نمونه سوال نهایی گسسته فصل2ه

تعداد صفحه: 20
علوم

 

1400 NG(c) را با اعضا مشخص کنید.

1400 Gبزرگ‌ترین درجه در گراف  مربوط به کدام رأس و چند است؟
¯ ¯̄̄

1400 ۵aدوری به طول  برای رأس  بنویسید.

1400 Gآیا گراف  همبند است؟

1400 تفاوت بین مجموعۀ احاطه‌گر مینیمال و مینیمم چیست؟ توضیح دهید. 6

 

1400 در گراف شکل زیر، یک مجموعۀ احاطه‌گر مینیمال مشخص کنید که مینیمم نباشد.

7

1400

 

عدد احاطه‌گری گراف شکل زیر را با ارائۀ راه‌حل، تعیین کنید.

8

1400 الف( یک گراف  رأسی که  مجموعه آن با اندازۀ یک باشد، رسم کنید.

ب( یک گراف  رأسی که  مجموعه آن با اندازۀ دو باشد، رسم کنید.
9

۶−γ

۶−γ

 

1400 با توجه به گراف  )شکل مقابل(، به سوالات زیر پاسخ دهید.

10

G

1400 ۳acمسیر به طول  از  به  بنویسید.

1400 ۴یک دور به طول  مشخص کنید. 

1400
aGدرجه رأس  در گراف  را تعیین کنید. 

−
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نام آزمون: نمونه سوال نهایی گسسته فصل2ه

تعداد صفحه: 20
علوم

1400 Gآیا گراف  همبند است؟ دلیل ارائه کنید. 

1400 NG(f) را معین کنید. 

1400

 برابر تعداد رأس‌های گراف است. مرتبۀ گراف را به‌ دست آورده و گراف  را ،  منتظم است و اندازۀ آن  واحد کمتر از  گراف 
رسم کنید. 

11
G−۳۳۲G

1400

 

عدد احاطه‌گری گراف شکل مقابل را با ارائۀ راه‌‌حل تعیین کنید.

12

  h

1400 در گراف شکل زیر، یک مجموعۀ احاطه‌گر مینیمال مشخص کنید که مینیمم نباشد.

13

 

1401 ( )شکل مقابل( به سؤالات زیر پاسخ دهید. با توجه به گراف )

14

G

1401   به  بنویسید. ۳acیک مسیر به طول  از 

1401 ۴یک دور به طول  مشخص کنید.

1401 aGدرجۀ رأس  را در گراف  تعیین کنید.
¯ ¯̄̄

1401 Gآیا گراف  همبند است؟ )با ذکر دلیل(

1401 NG[f] را بنویسید.

1401 به سؤالات زیر پاسخ داده و برای آنها دلیل ارائه کنید. 15

1401 رأسی چند یال دارد؟ ۱۱یک گراف کامل 
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نام آزمون: نمونه سوال نهایی گسسته فصل2ه

تعداد صفحه: 20
علوم

1401 ، حداقل چند رأس برای احاطه همه رئوس لازم است؟ ۸Δدر یک گراف از مرتبۀ  با  = ۳

1401 به سؤالات زیر پاسخ دهید: 16

1401 C۸گراف  را رسم کنید.

1401  مجموعه از آن مشخص کنید. γ−یک 

1401 عضوی از آن را مشخص کنید. ۴−یک مجموعۀ احاطه‌گر مینیمال 

 

1401 باتوجه به گراف  به سؤالات پاسخ دهید.

17

(G)

1401 عدد احاطه‌گری را برای گراف بالا مشخص کنید.

1401 یک مجموعۀ احاطه‌گر مینیمال مشخص کنید که مینیمم نباشد.

1401 جاهای خالی را با عدد یا کلمۀ مناسب پر کنید. 18

1401 اگر درجۀ یک رأس فرد باشد، آن را رأس  .................. می‌نامیم.

1401 گرافی را که تمام رئوس آن تنها باشد و هیچ یالی نداشته باشد، گراف .................. می‌نامیم.

1401 ، برابر با  .................. است. K۴تعداد یال‌های گراف 

1401 Gگراف  را  .................. می‌نامیم، هرگاه بین هر دو رأس آن حداقل یک مسیر وجود داشته باشد.

1401 به سؤالات زیر کوتاه پاسخ دهید. 19

1401 C۷۵گراف  را رسم کنید. سپس یک مسیر به طول  بنویسید.
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نام آزمون: نمونه سوال نهایی گسسته فصل2ه

تعداد صفحه: 20
علوم

 

1401 NG(c)در گراف شکل زیر،  را با اعضا مشخص کنید.

1401 به سؤالات زیر پاسخ دهید. 20

1401 مجموعه احاطه‌گر مینیمال را تعریف کنید.

 

1401 ۴برای گراف شکل روبه‌رو، یک مجموعه احاطه‌گر با  عضو انتخاب کنید.

1401

 

عدد احاطه‌گری گراف شکل مقابل را با ارائه راه‌حل، تعیین کنید.

21

1401 ابتدا گراف  را رسم کنید. سپس یک مجموعه احاطه‌گر مینیمم از آن را مشخص کنید. 22P۹

1401

 

گراف شکل مقابل را درنظر بگیرید.

23

1401 γ−یک  مجموعه مشخص کنید.

1401 ۴یک مجموعه احاطه‌گر مینیمال با  عضو بنویسید.

1402 در جاهای خالی عبارت‌های مناسب بنویسید.  24

1402 یک مجموعه احاطه‌گر را که با حذف هریک از رأس‌هایش دیگر احاطه‌گر نباشد، احاطه‌گر  .................. می‌نامیم.

1402 ، برابر .................. است. k۷تعداد یال‌های گراف 

25
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نام آزمون: نمونه سوال نهایی گسسته فصل2ه

تعداد صفحه: 20
علوم

1402

 

G گراف  )شکل مقابل( را در نظر بگیرید: 

1402 Δ(G)δ(G) و  را مشخص کنید. 

1402 ۴دوری به طول  بنویسید.

1402 ۳bدو مسیر به طول  با شروع از رأس  بنویسید.

1402 NG(f) را با اعضا مشخص کنید.

1402

 

 عدد احاطه‌گری را برای گراف زیر مشخص و ادعای خود را ثابت کنید.

26

1402 رأسی بکشید که عدد احاطه‌گری آن کمترین مقدار ممکن را داشته باشد. یک گراف  منتظم  27−۲۱۲

1401

 

 با توجه به گراف  )شکل مقابل( به سوالات زیر پاسخ دهید.

28

G

1401 qمقدار  را بیابید. − Δ(G)

1401 ۴یک دور به طول  مشخص کنید.

1401 Gبا ذکر دلیل مشخص کنید گراف مکمل  چند یال دارد؟

1401 درست یا نادرست بودن جملات زیر را مشخص کنید. 29

1401 هر مجموعه احاطه‌گر مینیمال، یک مجموعه احاطه‌گر مینیمم است.

1401 . رأسی با ماکزیمم درجه  باشد، آنگاه  ]GnΔاگر  یک گراف  ] > γ(G)
n

Δ + ۱

1401 ]pnدر گراف  عدد احاطه‌گری برابر با  است. ]
n

Δ + ۱
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نام آزمون: نمونه سوال نهایی گسسته فصل2ه

تعداد صفحه: 20
علوم

1401 .[۳٫۴۸] = ۴

1401

 

 عدد احاطه‌گری گراف  )شکل مقابل( را با ارائه راه‌حل، تعیین کنید.

30

G

1401 گراف  را در نظر بگیرید. 31C۱۰

1401 گراف را رسم کنید.

1401 γ−یک  مجموعه از آن را مشخص کنید.

1401 ‌عضوی از آن را تعیین کنید. ۵یک مجموعه احاطه‌گر مینیمال 

1402 جاهای خالی را با عبارت مناسب پر کنید. 32

1402 ، اگر  باشد، در این صورت حداقل تعداد یال‌ها برابر .................. است.  pγ(G)در یک گراف از مرتبه  = ۱

1402 ‌رأسی  منتظم چند یال اضافه کنیم تا تبدیل به گراف کامل شود؟ )با راه‌حل( به گراف  33۸−۳

1402

 

 گراف  به‌صورت زیر رسم شده است. با توجه به این گراف به سوالات زیر پاسخ دهید. 

34

G

1402 NG(g)مجموعۀ  را بنویسید. 

1402 ۵aیک دور به طول  با شروع از رأس  بنویسید. 

1402 ( را مشخص کنید.  CGدرجۀ رأس  در گراف  )مکمل گراف 
¯ ¯¯̄

G

1402

 

 گراف زیر را در نظر بگیرید. 

35

1402 ۴یک مجموعه احاطه‌گر غیر مینیمال با  عضو بنویسید.

1402 ۴یک مجموعه احاطه‌گر مینیمال با  عضو بنویسید. 

1402 ۲با اضافه کردن چه یالی به گراف، عدد احاطه‌گری گراف  خواهد شد؟ 
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نام آزمون: نمونه سوال نهایی گسسته فصل2ه

تعداد صفحه: 20
علوم

1402 ‌رأسی )همبند یا ناهمبند( با عدد احاطه‌گری  رسم کنید که یک مجموعه احاطه‌گر یکتا با اندازۀ  داشته باشند.  الف( یک گراف 

‌رأسی )همبند یا ناهمبند( با عدد احاطه‌گری  رسم کنید که بیش از یک مجموعه احاطه‌گر با اندازۀ  داشته باشد.  ب( ‌یک گراف 
36

۸۳۳

۸۳۳

1402 جاهای خالی را با عبارات مناسب کامل کنید. 37

1402  .................. می‌گوییم. گرافی را که بین هر دو رأس آن حداقل یک مسیر وجود داشته باشد، گرافِ

1402 تعداد رئوس فرد هر گراف، عددی .................. است.

1402 pمینیمم درجه در گراف کامل از مرتبۀ  برابر .................. است.

1402  .................. می‌گوییم. kگرافی را که درجۀ تمام رئوس آن با هم مساوی و برابر با عدد  باشد، گرافِ

1402

 

 گراف  به‌صورت زیر رسم شده است. با توجه به این گراف به سؤالات زیر پاسخ دهید.

38

G

1402 مرتبه و اندازۀ آن را بنویسید.

1402 مجموع درجات رئوس این گراف را به دست آورید.

1402 NG[c]مجموعۀ  را بنویسید.

1402 ۴دوری به طول  در این گراف بنویسید.

1402 )qحاصل عبارت  را به دست آورید. ) + de (g)Ḡ gḠ

1403 مجموعه همسایگی بستۀ یک رأس در گراف را تعریف کنید. 39

1403

 

 را بنویسید.  ‌در گراف شکل زیر همسایگی باز رأس 

40

d

 
41
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نام آزمون: نمونه سوال نهایی گسسته فصل2ه

تعداد صفحه: 20
علوم

1403  با توجه به گراف زیر به سوال‌ها پاسخ دهید.

1403

با ذکر دلیل عدد احاطه‌گری گراف شکل زیر را تعیین کنید.‌
  

1403 یک مجموعه احاطه‌گر مینیمال بنویسید که مینیمم نباشد. برای پاسخ خود دلیل ارائه دهید.

1403 درستی یا نادرستی عبارات زیر را مشخص کنید. 42

1403 هر مجموعه احاطه‌گر مینیمال، یک مجموعه احاطه‌گر مینیمم است.

1403 با توجه به گراف  مقابل به سوالات زیر پاسخ دهید.

‌

43

G

1403 مرتبه و اندازۀ گراف را بنویسید.

1403 ۵cfمسیری به طول  از رأس  به رأس  بنویسید.

1403 ۴دوری به طول  بنویسید.

1403 Gآیا گراف  همبند است؟ چرا؟
¯ ¯¯̄

1403

در گراف روبه‌رو:

‌

44
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نام آزمون: نمونه سوال نهایی گسسته فصل2ه

تعداد صفحه: 20
علوم

1403 Aمجموعۀ احاطه‌گر غیرمینیمال  را به یک مجموعۀ احاطه‌گر مینیمال تبدیل کنید. = {b, e, g, a, f}

1403 eیک مجموعه احاطه‌گر مینیمم که شامل رأس  باشد را بنویسید.

1403 ۲با اضافه نمودن چه یالی عدد احاطه‌گری گراف  می‌شود؟

1403 الف( گراف  را رسم کنید.

ب( یک  مجموعه از آن‌را مشخص کنید.
45

P۱۲

−γ

1403 درستی و یا نادرستی جملات زیر را مشخص کنید: 46

1403 deاگر  و  یک گراف  راسی باشد، آنگاه  (v) = ۵gGG۱۰de (v) = ۴gḠ

1403

 

گراف  روبه‌رو را در نظر بگیرید: 

47

G

1403 )qمقدار ‌ را به‌ دست آورید. )Ḡ

1403 Ḡمجموع درجات رئوس گراف  را مشخص کنید.

1403 NḠ[e]مجموعه  را بنویسید.

1403 در گراف کامل  با  یال مقدار  را محاسبه کنید. 48Kp۲۸۲Δ( ) − ۳δ( ) + pKp Kp

1403

 دانش‌آموز  از یک کلاس را در نظر بگیرید. فرض کنید دوستی بین اعضای این گروه یک رابطه دوطرفه است. یعنی
هر دو نفر از آنها یا هر دو با هم دوست‌اند یا هیچ یک با دیگری دوست نیست. اطلاعات زیر را داریم:

- شخص  با  دوست می‌باشد، شخص  با همه به جز  دوست می‌باشد.

- شخص  با  دوست می‌باشد، شخص  با  دوست می‌باشد.
الف( برای رابطۀ دوستی فوق یک گراف ترسیم کنید.

ب( رأس یا رئوس ایزوله این گراف را مشخص کنید و تعبیر آن را در این رابطه دوستی بیان کنید.
پ( رابطۀ دوستی کدام چهار نفر تشکیل یک گراف کامل را می‌دهد.

49

۷a, b, c, d, e, f, g

ab, g, dbc

efdg

 
50
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نام آزمون: نمونه سوال نهایی گسسته فصل2ه

تعداد صفحه: 20
علوم

1403 گراف روبه‌رو را در نظر بگیرید: 

1403 ,a}آیا  یک مجموعۀ احاطه‌گر برای این گراف می‌باشد؟ چرا؟ h, j, f}

1403 ,a,m}آیا مجموعه  احاطه‌گر مینیمال است؟ چرا؟ i, f, d}

1403 eیک مجموعه احاطه‌گر مینیمم شامل راس  بنویسید.

صفحه 11 از 20

1.5

0.5

0.5

0.5



نام آزمون: نمونه سوال نهایی گسسته فصل2ه

تعداد صفحه: 20
علوم

  1

رئوس

طوقه

مجاور

زوج

  2

 }
(e) + (e) = ۴dG d

Ḡ̄̄

: (e) = از طرفی۱ dG
‌⇒ (e) = ۳d

Ḡ̄̄

تعداد دورها عبارتند از:

bdcb, abca, abdca

Δ(G)۴ برابر  است.

الف( گرافی که درجه تمام رئوس آن با هم مساوی و برابر با عدد  باشد.

       ب( 

،  منتظم هستند. پ( بله - تمامی گراف‌های 
3

k––

∙−∙−∙−∙−∙−∙−∙P۷

Cn−۲

  4

,۱} یا  ۶, ۴}{۱, ۵, ۷}

. . از  و  نتیجه می‌شود که  . از سوی دیگر  یک مجموعه احاطه‌گر است، لذا   بنابراین: 

رأسی با ماکزیمم درجۀ  باشد، داریم: تذکر: اگر  یک گراف 

‌

⌈ ⌉
۷

۴ + ۱
(∗)γ(G) ≥ ۲{۲, ۵}(∗∗)γ(G) ≤ ۲(∗)(∗∗)γ(G) = ۲

GnΔ

⌈ ⌉ ≤ γ(G)
n

Δ + ۱

  5

(c) = {a, e, d}NG

fGfGدرجۀ  در گراف  برابر صفر است، پس درجۀ  در گراف  برابر  است و بزرگ‌ترین درجه در گراف  است.
¯ ¯¯̄۵G

¯ ¯¯̄

a, b, e, c, d, a

خیر

مجموعۀ احاطه‌گر مینیمم، مجموعۀ احاطه‌گری است که کمترین تعداد عضو را دارد ولی مجموعۀ احاطه‌گر مینیمال، مجموعۀ احاطه‌گری است که با حذف هریک از رئوس آن
دیگر احاطه‌گر نیست و می‌تواند از مجموعۀ احاطه‌گر مینیمم بیشتر عضو داشته باشد. 6
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نام آزمون: نمونه سوال نهایی گسسته فصل2ه

تعداد صفحه: 20
علوم

7D = {a, c, i, d}

. . بنابراین:  . از طرفی مجموعۀ  یک مجموعۀ احاطه‌گر است. لذا  طبق قضیه داریم ‌ 8⌈ ⌉ = ۲ ≤ γ(G)
۱۰

۴ + ۱
D = {e, j}γ(G) ≤ ۲γ(G) = ۲

‌برای مثال دو گراف زیر را در نظر بگیرید:

ب( الف(
9

10

a b g c

b c d g b

۵

خیر، زیرا دارای رأس ایزوله است، هیچ مسیری به سایر رئوس وجود ندارد.

        

‌(f) = {}NG

به یکی از دو گراف زیر داده می‌شود.

    

11

q = ۲p − ۳ ⇒ = ۲p − ۳ ⇒ p = ۶
۳p
۲

. ، بنابراین   یک مجموعۀ احاطه‌گر است. لذا  ، از طرفی مجموعۀ  طبق قضیه داریم:  12[ ] = ۲ ≤ γ(G)
۷

۴ + ۱
D = {b, e}γ(G) ≤ ۲γ(G) = ۲

13D = {a, e, c, h}

14

‌abgc

            

‌bcdgb

          

‌۵

fخیر زیرا دارای رأس ایزوله است )هیچ مسیری از  به سایر رئوس وجود ندارد.(
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نام آزمون: نمونه سوال نهایی گسسته فصل2ه

تعداد صفحه: 20
علوم

             

  ‌[f ] = {f}NG

  15

= = ۵۵
p(p − ۱)

۲
۱۱(۱۱ − ۱)

۲

‌= = ۲
∣

∣
∣

n

Δ + ۱
∣

∣
∣

∣

∣
∣

۸
۳ + ۱

∣

∣
∣

  16

 

رسم گراف 
 

C۸

D = {a, d, g}

,a}یک مجموعه احاطه‌گر مینیمال:  c, e, g}

17

{g, c} ⇒ γ(G) = ۲

{h, d, b}

18

فرد

تهی

۶

همبند

19
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نام آزمون: نمونه سوال نهایی گسسته فصل2ه

تعداد صفحه: 20
علوم

مسیر: 

 

a b c d e f

(c) = {b, d}NG

20

یک مجموعه احاطه‌گر را که با حذف هریک از رئوس آن دیگر احاطه‌گر نباشد را احاطه‌گر مینیمال می‌نامیم.

        

‌D = {h, b, i, a}

. ،  حداقل دو تا از آنها باید در مجموعه احاطه‌گر باشند، زیرا   ،  ،  ، برای احاطه کردن رئوس 

. بنابراین حداقل سه رأس باید در هر مجموعه احاطه‌گری از گراف باشد، یعنی ،  حداقل یکی از آنها باید انتخاب شوند، زیرا،   ، برای احاطه کردن رئوس 

. . بنابراین  . از طرفی مجموعۀ  یک مجموعه احاطه‌گر است. لذا 

21

abcdg[ ] = ۲
۵

۳ + ۱

efh[ ] = ۱
۳

۳ + ۱
γ(G) ≥ ۳D = {a, c, e}γ(G) ≤ ۳γ(G) = ۳

        ‌

 
22

D = {۲, ۵, ۸}

23

      

‌D = {h, c, e}

        

‌D = {g, c, i, e}

24

مینیمال

             

‌۲۱

  25

δ(G) = ۰ , Δ(G) = ۳
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نام آزمون: نمونه سوال نهایی گسسته فصل2ه

تعداد صفحه: 20
علوم

b c e d b

b یا  یا  یا  c d eb d e cb c e db d c e

(f) = {g}NG

 و لذا   داریم  و با توجه به   ؛ بنابراین    پس داریم   ‌روش اول می‌دانیم 

. اما اگر  یعنی روش دیگر: این گراف با مجموعه دوعضوی  احاطه می‌شود. پس عدد احاطه‌گری این گراف کوچک‌تر یا مساوی  است؛ یعنی 

    بنابراین گراف یک رأس دارد که تمام رئوس را احاطه می‌کند یعنی رأس از درجه  باید در گراف وجود داشته باشد که چنین رأسی وجود ندارد، لذا

.  ؛ در نتیجه 

26

| | ≤ γ(G)
n

Δ + ۱
[ ] ≤ γ(G)

۶
۵

۲ ≤ γ(G){a , d}γ(G) ≤ ۲γ(G) = ۲

{a d}۲γ(G) ≤ ۲γ(G) = ۱

۵γ(G) > ۱

۱ < γ(G) ≤ ۲γ(G) = ۲

رسم شکل با مشخص کردن نقاط احاطه‌گری آن 

یا:

‌

27

28

۷ − ۴ = ۳

a یا  b c d aa d b c a

q(G) + q( ) = ⇒ ۷ + q( ) = ۱۵ ⇒ q( ) = ۸G¯ ¯¯̄
p(p − ۱)

۲
G¯ ¯¯̄ G¯ ¯¯̄

29

نادرست

نادرست

درست

درست

. . بنابراین  طبق قضیه داریم  از طرفی مجموعه  یک مجموعه احاطه‌گر است. لذا  30[ ] = ۳ ≤ γ(G)
۱۰

۳ + ۱
D = {b, e, g}γ(G) ≤ ۳γ(G) = ۳

  31

 

صفحه 16 از 20



نام آزمون: نمونه سوال نهایی گسسته فصل2ه

تعداد صفحه: 20
علوم

D = {۱, ۴, ۷, ۱۰}

D = {۱, ۳, ۵, ۷, ۹}

32

p − ۱

33→ ۲۸ − ۱۲ = ۱۶

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

q =
kn

۲

q =
n(n − ۱)

۲

→ q = = ۱۲
۸ × ۳

۲

→ q = = ۲۸
۸ × ۷

۲

34

{f}

abdefaabcdea یا 

۴

35

{c, e, h, f}

{c, g, i, e}

fh

             ب(  الف(  

36

37

صفحه 17 از 20



نام آزمون: نمونه سوال نهایی گسسته فصل2ه

تعداد صفحه: 20
علوم

همبند

زوج

      

‌p − ۱

k− منتظم

38

     

‌p = ۷ , q = ۶

         

‌۲q = ۱۲

         

‌[c] = {a, c, d, e}NG

       

‌acefa

    

‌q( ) + (g) = ۱۵ + ۶ = ۲۱Ḡ d
Ḡ

‌مجموعه رأس‌هایی از یک گراف که به یک رأس متصل هستند به‌همراه خود رأس را مجموعه همسایگی بستۀ آن رأس می‌نامیم. 39

40(d) = {a, c, e}NG

      41

. . بنابراین  ⌉طبق قضیه داریم  از طرفی مجموعه  یک مجموعۀ احاطه‌گر است. ‌لذا  ⌉ = ۲ ≤ γ(G)
۶

۳ + ۱
D = {d, c}γ(G) ≤ ۲γ(G) = ۲

، ، رأس c احاطه نمی‌شود. با حذف رأس  ، رأس  احاطه نمی‌شود. با حذف رأس   دلیل آنکه مجموعه احاطه‌گر مینیمال است: با حذف رأس 

خود رأس  احاطه نمی‌شود.

D = {a, f , e}aafe

e

42

نادرست

43

p = ۷, q = ۱۰
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نام آزمون: نمونه سوال نهایی گسسته فصل2ه

تعداد صفحه: 20
علوم

ceabgf cebagfیا

eagbe ebage eagfe ebgfeیا یا یا

خیر؛ زیرا رأس  در گراف  ماکزیمم درجه است لذا درجه آن در گراف  صفر می‌باشد. یا

‌

eGG
¯ ¯¯̄

de (e) = p − ۱ = Δ = ۶ ⇒ de (e) = ۰ ⇒g
G

g
Ḡ̄̄

¯Gناهمبند است ¯¯̄

44

 ‌{b, g, a, f}

 ‌{c, e, h}

 ‌gc gf eh ecیا یا یا

الف(

‌

ب( 

45

{ , , , }v۲ v۵ v۸ v۱۱

  46

درست

  47

q(G) = ۹ → q(G) + q( ) = → q( ) = ۲۸ − ۹ = ۱۹Ḡ
n(n − ۱)

۲
Ḡ

de (v) = ۲q( ) = ۲ × ۱۹ = ۳۸∑
i=۱

۸

g
Ḡ

Ḡ

[e] = {e, a, b, h}N
Ḡ

48
q( ) = ۲۸ = → p = ۸Kp

p(p − ۱)

۲
Δ( ) = δ( ) = ۷ → ۲Δ( ) − ۳δ( ) + p = ۲ × ۷ − ۳ × ۷ + ۸ = ۱Kp Kp Kp Kp
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نام آزمون: نمونه سوال نهایی گسسته فصل2ه

تعداد صفحه: 20
علوم

الف(

 

، دانش‌آموز  در این رابطه با هیچ‌کس دوست نیست. ب( 

پ( 

49

cc

{a, b, d, g}

  50

mخیر - زیرا رأس  توسط هیچ‌کدام از اعضای این مجموعه احاطه نمی‌شود.

fخیر - زیرا با حذف رأس  مجموعۀ باقی‌مانده هنوز یک مجموعۀ احاطه‌گر می‌باشد.

{e, j}
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